

中共中央政治局会议决定 习近平任中央国安委主席 研究部署下一步改进作风工作

新华社北京1月24日电 中共中央政治局1月24日召开会议,研究决定中央国家安全委员会设置;听取关于一年来贯彻执行中央八项规定情况的汇报,研究部署下一步改进作风工作。中共中央总书记习近平主持会议。

会议决定,中央国家安全委员会由习近平任主席,李克强、张德江任副主席,下设常务委员和委员若干名。中央国家安全委员会作为中共中央关于国家安全工作的决策和议事协调机构,向中央政治局、中央政治局常务委员会负责,统筹协调涉及国家安全的重大事项和重要工作。

会议认为,中央八项规定实施一年来,中央政治局认真贯彻执行中央八项规定,逐条逐项、不折不扣予以落实,以实际行动践行向全党全国人民作出的承诺。各地区各部门把贯彻落实中央八项规定精神作为一项重要政治任务来抓,各级领导干部从自身做起,从群众反映强烈的突出问题抓起,扎扎实实推进作风建设,实现了良好开局,有力促进了党风政风好转,带动了民风社风转变。铺张浪费现象得到有效遏制,“三公”经费大幅下降;各级领导干

部逐步摆脱文山会海、走出机关大院,更多深入基层一线、解决实际问题;改进作风制度建设加力推进,制度的笼子越扎越紧、越扎越密、越扎越牢;正风肃纪行动持续开展,查处曝光力度不断加大。中央八项规定深入人心,凝聚起强大正能量,赢得了干部群众一致好评和衷心拥护。

会议指出,贯彻落实中央八项规定精神虽然取得重要阶段性成效,但也存在一些值得注意的问题和现象:一些党员、干部贯彻执行的自觉性、主动性有待提高;一些干部群众反映强烈的问题尚未得到根本解决;相关制度的可操作性、实效性有待加强;一些地方和部门贯彻落实中存在形式主义和工作不平衡现象。

会议强调,各地区各部门要清醒认识贯彻落实中央八项规定精神、转变工作作风的长期性、复杂性,坚决打好改进作风这场攻坚战和持久战。要紧密结合第一批教育实践活动的整改和第二批教育实践活动的开展,始终坚持领导带头、示范带动,始终坚持抓住不放、善作善成,始终坚持深化改革、标本兼治,始终坚持

法治思维、法治方式,把贯彻落实中央八项规定精神不断引向深入。要以解决突出问题为导向,今年重点抓好7个问题:在全党大兴调查研究之风,健全领导干部带头改进作风、深入基层调查研究机制;积极稳妥推进公车制度改革,努力解决“车轮上的铺张”这一难题;继续解决好领导干部多占办公用房问题,推进办公用房资源公平配置和集约使用;抓好“三公”经费、会议费等预算管理,继续开展“小金库”专项治理,从源头上斩断不良作风的资金链;治理党政机关和国有企事业单位的培训中心、疗养院等问题,防止这些机构成为不正之风的风气之地;继续整治“会所中的歪风”,防止其成为奢靡腐败的温床;加强对国有企业和国有金融企业负责人职务消费等的规范,坚决堵住铺张浪费的漏洞和后门。

会议强调,要健全贯彻落实中央八项规定精神的常态化督促检查机制,发扬钉钉子精神,确保中央八项规定不折不扣落到实处,维护中央八项规定的权威性和严肃性,以作风建设的实效取信于民。

会议还研究了其他事项。

军民迎新春茶话会举行 习近平李克强刘云山出席 张高丽致辞



图为党和国家领导人习近平、李克强、刘云山、张高丽等亲切会见全国双拥模范代表。
新华社记者 鞠鹏摄

本报北京1月24日电 经党中央、国务院、中央军委批准,全国双拥工作领导小组、民政部、总政治部24日上午在北京举办2014年军民迎新春茶话会。党和国家领导人习近平、李克强、刘云山、张高丽等会全国双拥模范代表、首都干部群众和驻京部队官

兵代表欢聚一堂,共迎新春佳节,共叙鱼水情谊。

茶话会前,习近平等亲切会见参加茶话会的全国双拥模范代表,并和大家合影留念。

中共中央政治局常委、国务院副总理张高丽在茶话会上致辞。

中央教育实践活动领导小组印发通知 学习贯彻习近平总书记讲话

本报北京1月24日电 近日,中央党的群众路线教育实践活动领导小组印发《关于认真学习贯彻习近平总书记重要讲话的通知》,要求各级党委(党组)把学习讲话作为当前一项重要政治任务,把思想和行动统一到讲话精神上来,更好地把中央精神落实到教育实践活动之中。

《通知》要求,运用好习近平总书记强调的第一批教育实践活动4条有效做法和5个方面宝贵经验,牢牢抓住群众路线这个永葆党的青春活力和战斗力的重要传家宝,做到教育和实践两手抓;把理想信念作为共产党人的精神之“钙”,加强思想政治建

设;把加强和改进作风建设作为保持党同人民群众血肉联系的有效途径,聚焦解决群众反映强烈的突出问题;用好批评和自我批评这个清除党内政治灰尘和政治微生物的有力武器,以整风精神严格党内生活;坚持讲认真这个我们党的根本工作态度,做到无私无畏、敢于担当。

《通知》强调,要深刻认识第二批教育实践活动的重要性和紧迫性,切实增强思想自觉和行动自觉,做到教育和实践并重,调动领导干部和广大群众两个积极性,打牢学习教育和查摆问题两个基础,抓住整改落实和建章立制两个关键,把中央部署要求贯彻落实到“末梢神经”。



水上花市开市

1月24日,2014年广州水上花市在广州荔枝湾开市。“行花街”(逛花市)是广州人过年的传统习俗,过年前市民都喜欢买上几盆鲜花讨个好彩头。

图为游客在水上花市参观游玩。

新华社记者 卢汉欣摄



数字中国

今年产粮力保11000亿斤

本报北京1月24日电(张意轩、王军)农业部种植业管理司司长曾衍德今天称,今年我国将继续毫不放松地抓好粮食生产,力争全年粮食面积稳定在上年水平、粮食产量保持在11000亿斤以上。

留学回国人员增至109万人

本报北京1月24日电(记者赵兵)人力资源和社会保障部新闻发言人李忠在今天召开的新闻发布会上透露,去年我国留学回国人员累计达到109万人。

道路春运载客7.72亿人次

据新华社北京1月24日电(记者林红梅)交通运输部新闻发言人称,今天全国道路预计共发送旅客9263万人次,比去年同期增长6.3%。到24日,全国道路春运已累计发送旅客7.72亿人次,比去年同期增长4.4%。预计下周道路水路客运将达到最高峰,单日最高客流量接近1亿人次。

4000吨级新型执法船 海警2401船交付

本报北京1月24日电(记者尹晓宇)记者从国家海洋局获悉:1月23日,中国海警2401船完成建造并交付中国海监东海总队。该船是国家海洋局重组以来第二艘完成建造并交付的新型4000吨级、多功能海洋执法船。该船船舶性能优良,配备了先进的执法设备,能够满足海洋执法任务需要。该船交付并择期入列后,将在加强对我国主张管辖海域实施有效管控方面发挥重要作用。

日本政要的荒谬逻辑

李学江

近日,在达沃斯世界经济论坛上,日本首相安倍晋三故伎重演,对中国发起了不加掩饰的攻击,并称参拜靖国神社为“自然”之举。安倍罔顾人类良知与国际正义的行径,遭到正义国、正义者声讨。中国驻多国大使纷纷在驻在国媒体撰文,揭露安倍政府借鬼招魂,试图否定历史、挑战战后秩序的图谋。

面对空前孤立,日本政府开始反扑:一方面派出高官到美国游说自辩;另一方面则指令其驻各国大使撰文狡辩。纵览日本驻各国大使辩词,内容与逻辑大同小异,可见日本政府提供了范本。不妨举日本驻加拿大大使文章为例,可见其逻辑之荒诞。

其辩词之一:安倍在参拜靖国神社后发表了一纸“保证永久和平”声明,表示其前往参拜是为祈祷和平,保证永

不发动战争。

世界上焉有如此道理:向双手沾满鲜血的杀人魔王顶礼膜拜,竟是为了祈求和平?如果安倍真有悔罪之心,他应该前往的跪拜之地是南京大屠杀纪念馆。德国政治家勃兰特,当年跪拜的不是希特勒在柏林的自焚之所,而是波兰犹太人死难者纪念碑;德国前总统赫利则向世界发布了著名的《赎罪书》。这才是对历史的担当,对和平的祈祷。

两相对比,真诚虚伪立见。辩词之二:靖国神社里供奉着约250万战死者亡灵,安倍是向这些为国捐躯者致祭的。

不错,日本的战死者中,不少人曾被军国主义所蛊惑,或被战争魔头们所驱赶。正因如此,中国政府和人民才一直将军国主义分子和广大日本人民作出

区分,从不将批评矛头指向日本人民。如果安倍等政客去靖国神社只是想祭拜普通战死者,那么,日本政府只需要将14名甲级战犯牌位从靖国神社迁出。可日本政府偏偏拒绝这样做,其目的无非是以250万亡灵作掩护,向战争发动者、向战犯致敬。

日本驻各国大使文章还声称:近年来中国军费增长迅速,几乎是日本军费的两倍,因此中国无权指责日本是“军国主义”。

值得指出的是,日本是个战败国,其军备扩张不仅受到和平宪法限制,也受到相关国际法约束。暂不说中国是战胜国,不受此限,就着国土面积,中国是日本的25倍,人口是日本十余倍,而人均军费远远低于日本。此外,众所周知,中国一直奉行防

性国防战略,而日本则有着军国主义的“不死基因”。

日本驻外大使文章还说,日本政要过去参拜靖国神社已达60次之多,而中国在1985年以前并没有提出过抗议。

而这正说明两个问题。其一,作为战争发动国,日本在二战后没有受到应得的严惩。安倍外祖父作为甲级战犯竟还能成为日本首相即是明证。军国主义幽灵在日本一直未曾消散,这才让安倍等右翼政客想借尸还魂。其二也正说明,中国等国家过去抗议得还不够,以致日本右翼政客自以为得计,得寸进尺,不知自敛。

乌鸦洗不成白的。安倍政府“解释”也好,日本大使狡辩也罢,在事实与公理面前都不堪一击。

(作者为本报高级编辑)



本栏目主持人: 陈振凯

新型机车助春运



由中国北车集团大连机车车辆有限公司研制的首批和谐3D型客运电力机车日前正式投入运营。该机车最高时速160公里。首批机车已在春运期间上线。
新华社记者 聂建江摄

水下舞龙迎新春



1月24日,由北京海洋馆的潜水员组成的海洋偶像乐团首次新春水下秀活动在北京海洋馆举行。因为潜水员在中华鲟馆表演水下舞龙,喜迎新春。
新华社记者 陈建力摄

十四名甲级战犯 滔天罪行录

第六至第七版